

**Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság**

**Budapest**  
**Szépivölgyi u. 162/b.**  
**1525**

DUNA-IPOLY NEMZETI PARK IGAZGATÓSÁG Budapest	
Kutatás időpontja:	2009 FEBR 15
Kutatás helye (helyrajz szám):	702/2008
Előirat száma:	718/2008
Ugyintéző:	Juhász Mária

L. A. 11/16.

xph  
2009. 02. 12.  
L. R. 02. 13.

Tisztelt Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága.

Hivatkozva a KTVF:7133/7/2007. sz. határozatra, amely a Gellért-hegy Duna felőli oldalán nyíló barlangok kutatására szól, mellékelten küldöm meg a 2008. évi kutatási jelentést.

Tisztelettel:

Kardos László  
Kutatásvezető  
Budapest, 1172 Jászladány u. 55.

Budapest, 2009. 02. 12.

## 2008. évi kutatási jelentése

### A Gellért-hegy Duna felőli oldalán nyíló barlangoknak

A 2008 évre tervezet célirányos kataszterező kutatást sikeresen teljesítettük lányaimmal és a barátaim segítségével, a cél az Anonymus a Szent Grál és a Szent korona-barlangok újra felkeresése és dokumentálása volt.

A 2006-os záró dolgozatban már említést tettem arról, hogy 2002-ben az első ereszkedések során találtuk meg a barlangokat, amit akkor lefotóztunk, majd a 2005-2006 kutató ciklusban szándékoztunk alulról megközelíteni, sajnos akkor az ott élő agresszívnek tűnő hajléktalanok miatt nem mertünk megtenni. Az akciót 2008 évvégére terveztük, hogy hátha a nagy hidegben nem lakják, sikerül társakat is toborozni, hogy újra felülről kommandó szerűen, páros ereszkedéssel, kit-beagból ereszkedve meglepetés szerűen meg tudjuk közelíteni a helyet, persze ehhez természetes bátor barátokra volt szükség, hogy az estleges konfliktust tudjuk kezelni. Hál Istennek ere nem volt szükség, s mint az később kiderült az ott élő hajléktalan, aki évekkal azelőtt megfélemlítet minket olyan volt mint az Óz a csodák csodájában a varázsló, egy vajszerű barátságos embert találtunk benne. Megtudtuk Tőle, hogy már öt éve él ott, az alföldről jött és nagyon megszerette a Gellért-hegyet, azért költözött olyan magasra, mert félős, legalábbis az emberektől fél, sziklákon viszont úgy közlekedik, mint a zerge, amikor megtudta, hogy barlangkutatók vagyunk mutatott is néhány lyukat még, valószínű az lehet az Anonymus-barlang? Ő a Szent Korona-barlang előtt lakik egy sátorban. Lánchos út visz onnan lefelé a kb. 50 métere található Szent Grál-barlanghoz, az után a hegylakó barátunk leszerelte a láncot, hogy ne tudják őt zaklatni. A bejárásunk során bebizonyosodott az is, hogy letről is meglehetősen közelíteni a barlangokat, sőt feltételezésem szerint nagyon valószínű, hogy a kb. százszévvvel ezelőtti hegy rendezésénél, pont azért építették ki, hogy a sziklavizsgálata könnyebb legyen.

A barlangokat mérőszalaggal megmértük a **Szent Grál-barlang** hossza: 4,2 m, szélessége: 1,5 m, magassága: 2 méter. A **Szent Korona-barlang** hossza kb: 2,5 és 3 méter között van, a szélessége: kb. 10 méter a magasság kb: 4 méter, pontos méretet és rajzot azért nem készítetünk, mert egyrészt hideg volt és a bejárás lehetősége volt a cél, ami sikerült, másrészt a barlang elején egy sátor volt felállítva a környéke, pedig nagyon szemetes volt, ami akadályozta a méréseket.

Kutatómunkánkat e csekély eredménnyel is sikeresnek mondható, ami további lelkesedést okozott kutató kedvű barátainknak, akikkel idén nyáron tervezzük a barlangok bejárását és komolyabb dokumentálását.

Tisztelettel:

Budapest, 2009-02-10.

Kardos László  
Kutatásvezető

Kardos Annamária  
Kutatásirányító